

## 云南召开年度长江十年禁渔工作视频会议

3月6日，云南省召开2023年长江十年禁渔工作视频会议。会议指出，2022年，全省各级各有关部门深入学习贯彻习近平总书记关于长江禁捕退捕工作的重要指示批示精神，贯彻落实党中央、国务院决策部署和云南省委、省政府的工作要求，凝心聚力、攻坚克难，压实责任、强化措施，做了大量卓有成效的工作，十年禁渔阶段性成效明显，非法捕捞行为得到有效遏制，退捕渔民做到应保尽保，执法装备水平明显提升，水生生物资源恢复趋势向好。

会议强调，2023年是长江十年禁渔“三年强基础”的关键之年，各地各有关部门务必保持对违法行为高压严打态

势、务必抓实抓细常态化监管、务必努力提升监管能力、务必做好资源监测和生物完整性指数评价工作、务必抓好退捕渔民就业保障、务必做好长江经济带生态环境突出问题整改。

会议要求，各地各有关部门要以党的二十大精神为指引，协同推进、久久为功、持续发力，进一步压实工作责任、优化工作机制、强化工作保障、营造社会氛围，以实际行动谱写云南绿色发展新篇章。会后，各有关部门围绕各自职能职责分别安排部署2023年重点工作。

高海涛 冯稚进

(云南省农业农村厅)

3月15日至18日，全国农业技术推广服务中心专家组到云南省开展设施蔬菜专题调研。专家组先后实地调研元谋芸岭鲜生农业科技有限公司等企业的果菜类、瓜菜类大棚生产设施，元谋县蔬菜有限责任公司等企业的育苗设施，祥云县泰兴农业科技开发有限公司等主体的叶菜类连栋大棚和单体大棚改造情况，了解各地设施蔬菜和设施育苗发展现状、设施蔬菜种植模式、机械化

程度、蔬菜销售途径及设施生产效率等情况。与此同时，专家组与省、县技术人员和部分种植企业（合作社）管理人员进行交流，深入了解云南省设施蔬菜生产现状，就蔬菜生产老旧设施改造方向、改造标准及政策资金扶持需求进行深入交流。

通过此次调研，专家组对云南蔬菜产业，特别是设施蔬菜组织化、标准化高质量发展给予充分肯定。专家组提出，要进一步破解设施改造中存在的难点和痛点，结合设施蔬菜区域发展实际，进一步发挥云南省蔬菜产业基础优势，在蔬菜生产老旧设施改造提升、设施蔬菜土地利用、机械化率、产出率及保障蔬菜等重要农产品供给等方面作出表率。

赵晓晨

(云南省绿色食品发展中心)

全国农技中心专家组到滇调研设施蔬菜

